
Απεργία  ΠΕΝΕΝ  Ξεκίνησε  και
εξελίσσεται  με  απόλυτη
επιτυχία

Απεργία ΠΕΝΕΝ

Ξεκίνησε και εξελίσσεται με απόλυτη επιτυχία

Ξεκίνησε από τις 12 τα μεσάνυχτα η 24ωρη Παμπειραϊκή απεργία
της ΠΕΝΕΝ με επίκεντρο το λιμάνι του Πειραιά.

Από νωρίς το πρωί (5 π.μ) στο λιμάνι του Πειραιά και στα πλοία
των πρωινών αναχωρήσεων που ήταν δεμένα, δεκάδες μέλη της
ΠΕΝΕΝ,  αλληλέγγυοι  από  άλλα  εργατικά  σωματεία,  φορείς,
συλλογικότητες και σχήματα συσπειρωμένοι με τις δυνάμεις της
ΠΕΝΕΝ έδωσαν το μαζικό και αγωνιστικό τους παρόν στηρίζοντας
την  απεργιακή  μάχη  που  είχε  εξαγγείλει  η  Ένωσή  μας  και
συμβάλλοντας στην περιφρούρηση της απεργίας.

Στο λιμάνι του Πειραιά δεν “κινήθηκε” κανένα πλοίο ενώ το ίδιο
συνέβη και στην Πορθμειακή γραμμή Κέρκυρας – Ηγουμενίτσας –
διαποντίων  νησιών  όπου  το  τοπικό  Σωματείο  Ναυτεργατών
αποφάσισε  να  συμπορευτεί  με  την  απόφαση  της  ΠΕΝΕΝ
διατυπώνοντας το δικό του διεκδικητικό πλαίσιο αιτημάτων.

Σημειώνουμε  ότι  στην  απεργία  με  απόφασή  τους  συμμετείχαν
τελικά και τα Ναυτεργατικά Σωματεία που ανήκουν στο μπλοκ των
δυνάμεων του ΠΑΜΕ.

https://www.redtopia.gr/apergia-penen-xekinise-kai-exelissetai-me-apolyti-epitychia/
https://www.redtopia.gr/apergia-penen-xekinise-kai-exelissetai-me-apolyti-epitychia/
https://www.redtopia.gr/apergia-penen-xekinise-kai-exelissetai-me-apolyti-epitychia/


Έξω από το Ε/Γ – Ο/Γ πλοίο “BLUE STAR DELOS” πραγματοποιήθηκε
συγκέντρωση  την  οποία  χαιρέτησαν  εκπρόσωποι  συνδικαλιστικών
οργανώσεων, συνδικαλιστικών σχημάτων και άλλων συλλογικοτήτων.

Στην ομιλία του ο Πρόεδρος της ΠΕΝΕΝ έκανε εκτενή αναφορά στην
κλιμακούμενη  επίθεση  κυβέρνησης  –  κεφαλαίου  που  μέσα  στην
περίοδο της υγειονομικής κρίσης έχουν εξαπολύσει από κοινού
συντονισμένη  επίθεση  στα  εργατικά  δημοκρατικά  και
συνδικαλιστικά δικαιώματα καθιστώντας σαφές ότι η γραμμή τους
είναι και αυτή την κρίση να την φορτώσουν στις πλάτες των
εργαζομένων και των άλλων λαϊκών στρωμάτων.

Επισήμανε τα σοβαρά προβλήματα στο δημόσιο σύστημα υγείας, τις
ευθύνες όλων ως τώρα των κυβερνήσεων για τις ελλείψεις σε ΜΕΘ
– ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό και κατήγγειλε με έντονο
τρόπο  την  επικοινωνιακή  πολιτική  της  κυβέρνησης  η  οποία
αναδεικνύει την ατομική ευθύνη και την ίδια στιγμή επιτρέπει
γενικευμένα  φαινόμενα  συνωστισμού  στα  πλοία,  στις  δημόσιες
συγκοινωνίες, στα εργοστάσια και σε άλλες επιχειρήσεις.

Ακολούθως συνέδεσε τα προβλήματα αυτά με την έναρξη του νέου
εκπαιδευτικού  έτους  και  υπογράμμισε  τις  βαριές  πολιτικές

https://www.redtopia.gr/apergia-penen-xekinise-kai-exelissetai-me-apolyti-epitychia/1-249/


ευθύνες  της  κυβέρνησης  στην  υποχρηματοδότηση  και  στις
τεράστιες ελλείψεις σε εκπαιδευτικό προσωπικό, υποδομές και
άλλων μέσων προκειμένου να θωρακιστεί η υγεία των μαθητών και
των εκπαιδευτικών.

Αναφέρθηκε  επίσης  στην  αντιλαϊκή  ατζέντα  της  κυβερνητικής
πολιτικής την περίοδο αυτή που έχει βάλει στο στόχαστρό της τα
εργατικά  δικαιώματα,  την  υπονόμευση  των  ΣΣΕ,  την
ιδιωτικοποίηση της κοινωνικής ασφάλισης και τον πακτωλό δις
ευρώ προς το κεφάλαιο ενώ για τους εργαζόμενους επιφυλάσσει
επιδόματα φτώχειας και εξαθλίωσης.

Άσκησε  εντονότατη  κριτική  στις  ηγεσίες  των  κορυφαίων
συνδικαλιστικών οργανώσεων στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα που
συνεχίζουν  το  μακροχρόνιο  Lockdown  και  με  τον  τρόπο  αυτό
διευκολύνουν  τα  μέγιστα  να  υλοποιούνται  οι  αντιλαϊκές
κυβερνητικές πολιτικές και οι εργαζόμενοι να μην έχουν καμιά
ουσιαστική προστασία στα εργασιακά τους δικαιώματα.

Για τον χώρο της Ναυτιλίας ανέδειξε την επίθεση εφοπλιστών –
κυβέρνησης,  το  χτύπημα  των  ΣΣΕ,  την  παρέμβασή  της  στις
εσωτερικές  και  εκλογικές  διαδικασίες  των  σωματείων,  την

https://www.redtopia.gr/apergia-penen-xekinise-kai-exelissetai-me-apolyti-epitychia/1-250/


δραματική επιδείνωση στα εργασιακά προβλήματα, την εκτίναξη
της ανεργίας και την χειροτέρευση των κοινωνικοασφαλιστικών
και συνταξιοδοτικών προβλημάτων των Ναυτεργατών.

Κατήγγειλε την στάση και τον ρόλο των δυνάμεων του εργοδοτικού
και κυβερνητικού συνδικαλισμού οι οποίοι ξεδιάντροπα στηρίζουν
την επίθεση ενάντια στα Ναυτεργατικά δικαιώματα και το μόνο
που  τους  ενδιαφέρει  είναι  τα  οφίτσια,  τα  αξιώματα  και  οι
καρέκλες στην ΠΝΟ που για αυτά σφάζονται οδηγώντας με την
τακτική τους σε λουκέτο τα Σωματεία τους και την ΠΝΟ.

Η στάση και η τακτική τους είναι απαράδεκτη, οι ευθύνες τους
βαρύτατες και με τον τρόπο αυτό αποδεικνύουν έμπρακτα την
επιλογή  τους  να  συμπορευτούν  με  τους  αντιναυτεργατικούς
σχεδιασμούς κυβέρνησης – εφοπλιστών.

Σήμερα ο κλάδος μας και η ΠΕΝΕΝ έκαναν ένα σημαντικό βήμα στην
κατεύθυνση να σπάσουν την ηττοπάθεια, την αποστράτευση, την
απογοήτευση,  το  “δεν  γίνεται  τίποτα”  που  καλλιεργούν  οι
υποταγμένες στο κεφάλαιο συστημικές συνδικαλιστικές δυνάμεις.

Δεν κάναμε ούτε μισό βήμα πίσω όταν αποφασίσαμε την απεργιακή
αυτή μάχη και ο αντίπαλος μας πληροφορούσε ότι η απεργία μας
θα βγει παράνομη και καταχρηστική, ότι θα επιστρατεύσουν το
υγειονομικό πρόβλημα ως μπαμπούλα εναντίον μας ή όταν ακόμη
μας έρχονταν μηνύματα περί καταστολής στον δίκαιο αγώνα μας.

Σήμερα κερδήθηκε μια κρίσιμη και αποφασιστικής σημασίας μάχη
για το ιστορικό μας σωματείο, όμως τα προβλήματα παραμένουν
άλυτα, η κυβερνητική και εφοπλιστική αδιαλλαξία κορυφώνεται.
Αυτό μας θέτει μπροστά στο καθήκον από την μια να σχεδιάσουμε
τα επόμενα αγωνιστικά μας βήματα, την κλιμάκωση του αγώνα στον
χώρο  μας  και  από  την  άλλη  να  επιδιώξουμε  οι  μεμονωμένες
κινητοποιήσεις και αγώνες που ξεσπούν σε διάφορους κλάδους και
χώρους  να  ενιαιοποιηθούν,  να  συντονιστούν  και  να  πάρουν
πανελλαδική  έκταση  στα  αιτήματα,  στις  μορφές  και  στην
κλιμάκωση  των  αγώνων.

Με δεδομένο ότι το υγειονομικό πρόβλημα είναι όχι μόνο σε



εξέλιξη  αλλά  το  φαινόμενο  λαμβάνει  μεγαλύτερες  διαστάσεις,
όλες  οι  αγωνιστικές  –  ταξικές  δυνάμεις  πέρα  από  την
διαφορετικότητα πρέπει να προτάξουν σε αυτές τις συνθήκες την
ανάγκη να συγκροτήσουν ένα κοινό κέντρο αγώνα βάζοντας μπροστά
τα εργατικά και λαϊκά προβλήματα έτσι ώστε να διαδραματίσουν
έναν πρωταγωνιστικό ρόλο για την ανασύνταξη και αντεπίθεση του
συνδικαλιστικού και γενικότερα του λαϊκού και νεολαιίστικου
κινήματος στην χώρα μας.

Η  ΠΕΝΕΝ  θα  διαθέσει  όλες  τις  δυνάμεις  της  σε  αυτή  την
κατεύθυνση  η  οποία  αποτελεί  τον  μόνο  δρόμο  που  πρέπει  να
πορευτεί όλο το αγωνιστικό συνδικαλιστικό κίνημα.

Καλούμε τον κλάδο μας να είναι σε αγωνιστική επαγρύπνηση και
ετοιμότητα και να στηρίξει τις νέες αγωνιστικές και απεργιακές
κινητοποιήσεις που βρίσκονται στον σχεδιασμό μας το αμέσως
επόμενο χρονικό διάστημα.

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ


